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дітей, формування професійної компетентності у сфері розвитку, 

реабілітації дітей із інвалідністю та формування їх інформаційно-

комунікаційної компетентності. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ЗАСОБІВ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 

У ПІДГОТОВЦІ КАДРІВ ДЛЯ СИСТЕМИ СПЕЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Актуальність проблеми застосування засобів сучасних технологій 

навчання у підготовці кадрів для системи спеціальної освіти породжена 

усвідомленням викладачами відриву педагогічної науки від практики. 

Сучасні інноваційні технології створюють можливості для інтенсифікації 

підготовки кадрів для системи спеціальної освіти, пропонуючи для цього 

відповідне навчально-методичне забезпечення.  
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Аналіз наукової і навчальної літератури [1-6 та ін.], показав, що поза 

увагою дослідників залишається практичний аналіз сучасних технологій 

та можливостей пропонованого ними навчально-методичного 

забезпечення для підготовки кадрів системи спеціальної освіти. 

Метою дослідження став пошук ефективних засобів сучасних 

технологій навчання – електронного, проєктного і кооперативного 

навчання – стосовно забезпечення підготовки кадрів для системи 

спеціальної освіти. 

Виклад основного матеріалу розпочнемо із застереження, що 

технології навчання, взяті для розгляду [1, с. 171–173; 2, с. 60–64; 3, с. 22–

25; 6, с. 749–760], є інноваційними, бо заперечують домінуючу нині 

лекційно-семінарську систему навчання. Їх інколи називають 

технологіями четвертого покоління. Технології попередніх трьох поколінь 

є дидактоцентричними і відрізняються за суб’єктністю студента. 

Електронне навчання (e-learning) має ключовою особливістю 

широкий доступ до освітніх ресурсів, гранично опосередковану роль 

викладача та самостійну й автономну роль студента. Важливим для 

забезпечення підготовки кадрів системи спеціальної освіти є 

використання сучасних інформаційно-комунікаційних засобів: 

електронний опорний конспект, електронний підручник, теоретико-

довідковий модуль, електронний задачник, електронний лабораторний 

практикум, автоматизована навчальна система, комплексний 

комп’ютерний тренажер, функціональний комп’ютерний тренажер, 

система автоматизованого проєктування, автоматизована інформаційна 

система, автоматична система контролю знань, експертна навчальна 

система, автоматизована система наукових досліджень, віртуальне 

середовище, електронні засоби навчання для ділових ігор тощо [1, с. 171–

173; 2, с. 60–64]. 

Технології проєктного навчання (projective education), поширені у 

країнах Європи і США, пропонують свої засоби навчально-методичного 

забезпечення підготовки кадрів для системи спеціальної освіти. Так, 

студент працює над проєктом, проходить такі етапи (європейський 

варіант): 1) постановка мети: виявлення проблеми, протиріч; 

формулювання завдань; 2) обговорення можливих варіантів дослідження, 

порівняння передбачуваних стратегій, вибір способів; 3) самоосвіта й 

актуалізація знань за консультативної допомоги викладача; 4) планування 

ходу діяльності, розподіл обов’язків; 5) дослідження: вирішення окремих 
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завдань, компонування; 6) узагальнення результатів і висновки; 7) аналіз 

успіхів і помилок; 8) корекція і перехід до нового проєкту. Проєкт є 

індивідуальним, але він може бути й результатом скоординованих дій 

групи студентів. Функція викладача полягає в допомозі студентам у 

пошуку інформації, їх заохоченні, координації процесу, забезпеченні 

зворотного зв’язку з роботою студентів над проєктом.  

В американському варіанті алгоритм технології проєктного 

навчання та структура діяльності студента і викладача мають аналогічний 

вигляд: перший етап – підготовка проєкту: визначаються тема і мета, 

студенти обговорюють предмет дослідження з викладачем, одержують 

консультації, формулюють мету, а викладач розкриває перспективи 

дослідження, мотивує, консультує; другий етап – планування: 

визначаються джерела інформації, способи збору й аналізу інформації, 

форми звіту, критерії оцінювання результатів і процесу, розподіл ролей 

(дослідник, редактор, доповідач, референт, секретар, експерт тощо); 

студенти виробляють план дій, формулюють завдання дослідження, а 

викладач коректує, пропонує ідеї, допомагає прогнозувати результат; 

третій етап – дослідження: підбір інформації, вирішення поставлених 

завдань здійснюють студенти з використанням відповідного 

інструментарію (інтерв’ю, опитування, спостереження, експеримент, 

робота з довідковою літературою); четвертий етап – узагальнення 

результатів дослідження: студенти аналізують інформацію, структурують 

її, формулюють висновки; п’ятий етап – звіт-подання результатів: 

студенти звітують у формі усної доповіді, співдоповідей, рефератів, 

курсових робіт, стендового матеріалу, письмових звітів, брошур тощо, а 

викладач на рівних з студентами слухає, ставить запитання, коректує; 

шостий етап – завершальний, – оцінювання результатів і процесу: 

студенти визначають рейтинг учасників проєкту, проводять самооцінку, а 

викладач оцінює їхню роботу і мотивує майбутні дослідження. 

Телекомунікаційні проєкти (telecommunication projects) є найбільш 

перспективними і результативними. Однак, як показала практика, такими 

вони є тоді, коли відповідають основним вимогам методу проєктів: 

1) наявність значимої для студента проблеми в дослідницькому і творчому 

плані, вирішення якої вимагає інтегрованих знань і дослідницького 

пошуку; 2) практична, теоретична, пізнавальна значимість 

передбачуваних результатів; 3) самостійна (групова, парна, індивідуальна) 

діяльність студентів; 4) структурування змістовної частини проєкту; 
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5) використання дослідницьких методів; 6) використання під час спільних 

досліджень методів «мозкової атаки», «круглого столу», статистичних 

методів, творчих звітів тощо [2, с. 60–64].  

Незважаючи на великі можливості, проєктне навчання не може у 

сучасних умовах інформаційно-технологічної революції виконати основне 

соціальне замовлення надання навчально-методичного забезпечення для 

підготовки кадрів системи спеціальної освіти. Це вимагає відмови від 

адаптивно-дисциплінарної моделі засвоєння знань на користь моделі 

особистісно-центрованої, проєктивної освіти. Оскільки студент не лише 

одержує розрізнені знання, а й сам «конструює» їх і себе у світі, нашу увагу 

привернули можливості проєктивної освіти (projective education), яка 

розглядається досить широко – як галузь соціального життя, в якій 

створені умови, необхідні для проєктування напряму його життєдіяльності. 

Практика показує, що й сьогодні викладачі відчувають недостатність 

психолого-педагогічної підготовки, турбуються про виконання 

навчальних планів, а ніж про особисті й життєві плани студентів, не 

можуть впливати на забезпечення підготовки кадрів для системи 

спеціальної освіти засобами сучасних технологій навчання. Саме від 

запровадження проєктивної освіти багато в чому залежить не лише якість 

даного процесу, а й інтеграції України у європейську спільноту, вирішення 

завдання демократизації суспільства.  

Застосування принципів проєктивної освіти показало, що, коли 

освіта є засобом реалізації студентом власного проєкту життєвого шляху, 

радикально змінюється і роль викладача. Від авторитарної моделі 

передачі «абсолютної істини» він переходить до викладання як способу 

залучення студента до цінностей і технологій добування особистісно-

значимих знань, які сприяли породженню уявлення про спеціальну освіту і 

реалізації життєвого проєкту. 

Навчально-методичне забезпечення технології кооперативного 

навчання (cooperative learning) для підготовки кадрів системи спеціальної 

освіти також може мати важливу роль. Так, студенти організовуються в 

групи по шість осіб для роботи над навчальним матеріалом зі спеціальної 

освіти, що розбитий на фрагменти (логічні чи значеннєві блоки). Кожний 

член групи знаходить матеріал для вирішення певної проблеми. Потім 

студенти, які вирішують однакові проблеми, але входять до різних груп, 

зустрічаються й обмінюються інформацією, що називається «зустріччю 

експертів». Після неї вони повертаються у свої групи і розповідають іншим 
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про нові шляхи вирішення означеної проблеми, інші, у свою чергу, 

доповідають про вирішення своєї частини завдання. Студенти зацікавлені 

у тому, щоб усі партнери сумлінно виконали свої завдання, адже це 

впливає на їхню підсумкову оцінку. Звітують за якість засвоєння модуля 

кожний студент окремо і вся команда в цілому під час модульного 

контролю, коли кожному студенту випадають будь-які запитання з цієї 

інтегрованої теми [3, с. 22–25]. Усі студенти проходять індивідуальний 

контрольний зріз, який і оцінюється. Результати студентів підсумовуються 

і команда, яка набрала найбільшу суму балів, відзначається. 

Висновки. Таким чином, для підготовки кадрів системи спеціальної 

освіти великі можливості створює сучасне навчально-методичне 

забезпечення електронного, проєктного і кооперативного навчання. 

Означену підготовку з урахуванням сучасного навчально-методичного 

забезпечення технологій навчання маємо будувати на основі алгоритму 

дій суб’єктів навчання, що гарантує досягнення результату.  
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